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Prova 3 — Matematica

N? DE ORDEM: N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DA PROVA

1. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, que constam na etiqueta fixada em sua carteira.

2. Confira se 0 nimero do gabarito deste caderno corresponde ao nimero constante na etiqueta fixada em sua carteira. Se houver
divergéncia, avise imediatamente o fiscal.

3. E proibido folhear o Caderno de Questdes antes do sinal, as 9 horas.

4. Ap6s o sinal, confira se este caderno contém 40 questfes objetivas e/ou qualquer tipo de defeito. Qualquer problema avise imediatamente
o fiscal.

5. Durante a realizacdo da prova é proibido o uso de dicionario, de calculadora eletrnica, bem como o uso de boné, de 6culos de sol, de
gorro, de turbante ou similares, de rel6gio, de celulares, de bips, de aparelhos de surdez, de MP3 player ou de aparelhos similares. E
proibida ainda a consulta a qual quer material adicional.

6. A comunicagdo ou o transito de qualquer material entre os candidatos € proibido. A comunicagdo, se necessaria, somente podera ser
estabel ecida por intermédio dos fiscais.

7. O tempo minimo de permanéncia na sala é de duas horas e meia, ap6s o inicio da prova. ‘.4?

. No tempo destinado a esta prova (4 horas), estédincluido o de preenchimento da Folha de Respostas.

9. Preenchimento da Folha de Respostas: No caso de questdo com apenas uma alternativa correta, lance na Folha de Respostas o
ndmero correspondente a essa aternativa correta. No caso de questdo com mais de uma alternativa correta, a resposta a ser
lancada corresponde a soma dessas alternativas corretas. Em qualquer caso o candidato deve preencher sempre dois alvéolos:
um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme 0 exemplo (do segundo caso) ao lado: questéo 47, resposta
09 (soma, no exemplo, das alternativas corretas, 01 e 08).

10. ATENCAO: nao rabisque nem faca anotagdes sobre o codigo de barras da Folha de Respostas. Mantenha-o “limpo” para

leitura éptica eficiente e segura.
11. Se desgjar ter acesso ao seu desempenho, transcreva as respostas deste caderno no “Rascunho para Anotacdo das Respostas’
(nesta folha, abaixo) e destague-o nalinha pontilhada, para recebé-lo hoje, ao término da prova, no horério das 13h15min as
13h30min, mediante apresentacdo do documento de identificagdo. Apds esse periodo, ndo havera devolugdo, ou sgja, esse
“Rascunho para Anotagdo das Respostas’ ndo sera devolvido.
12. Ao término da prova, levante o braco e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de Respostas e 0 Rascunho para
Anotacdo das Respostas.

13. A desobediéncia a qual quer uma das determinagdes dos fiscais poderdimplicar a anulagéo da sua prova.

14. Sdo de responsabilidade Unica do candidato a leitura e a conferéncia de todas as informagdes contidas no Caderno de Questdes e na
Folha de Respostas.

[ee]

Corte nalinha pontilhada.
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MATEMATICA — Formuldrio

Areado triangulo:

a=bh
2
Area do retangulo:
A=bh
Lei dos senos; —2— = b € __2Rr

seno senp  seny

Areado circulo A= nr?2

Geometria
Plana, Espacial e Analitica

Volume da piramide: V =:—13A- h

Volume daesfera: V = 2 7R3

3

Funcdo quadratica
_-b
v 2a
—A
N8

X

Funcobes

Progressdo Aritmética (P. A.):

a,=a, + (n-Dr
Sh=@*a,) 5

Progressdo Geométrica (P. G.):

Progressoes

a,=a,-q"
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MATEMATICA

Uma caixa contém 9 bolas, sendo 3 azuis, 3 brancas e 3 pretas.
Retiram-se 3 bolas em sequéncia, sem reposicdo. Assinale o
que for correto.

01) A probabilidade de as trés bolas serem azuis é 1/27.

02) A probabilidade de as trés bolas terem a mesma cor € 1/28.

04) E mais provéavel sairem trés bolas com cores distintas do
gue trés bolas com a mesma cor.

08) A chance de que nenhuma bola retirada seja azul € mais de
25%.

16) A chance de que apenas uma bola retirada sgja azul € mais
de 50%.

| Questao [[oF

Considere os polindmios de varidvel rea p(x)= x3-x e

q(x) = X2 + x — 2, eassinae o que for correto.

01) p(x)—q(x) tem 3 raizesreais distintas.

02) p(x)+q(x) tem 3 raizesreais distintas.

04) p(x)-qg(x) tem5 raizes distintas.

08) p(x)>q(x) paraqualquer valor dex.

16) O resto da divisdo de p(x) por q(X) é o dobro do seu
guociente.
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| Questao [0

A figura a seguir apresenta duas circunferéncias que se
tangenciam externamente. A maior delas estd inscrita em um
tridngulo equil&tero cujo lado mede 1 e a menor tangencia dois
dos lados desse mesmo tridngulo. Sobre o exposto, assinale o
que for correto.

01) A medida do raio da circunferéncia menor é % da medida
daalturado tridngulo.

02) A medida do raio da circunferéncia maior é % da medida
daalturado tridngulo.

B

04) A medida da alturado tridangulo é >

08) A é&ea da circunferéncia menor é % da érea da

circunferénciamaior.

16) A soma dos perimetros das circunferéncias é 4n_9\@
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| Questao [

Quatro pontos estdo representados na maha quadriculada
abaixo. Desga-se criar um caminho de um ponto a outro
apenas com segmentos sobre as linhas tracejadas e com o
menor comprimento possivel. Sobre o exposto, assinale o que
for correto.

1)
it il et i s {
1 1 1 ! 1 1
1 ] ] l 1 1
i i S S
1 1 1 ! 1 1
AL S - R S €
1 1 I I 1 1
1 1 1 ! 1 1
| I N I R, E—
R A T
P G S TR R R

01) Existem exatamente 30 caminhos de A até D.

02) Existem exatamente 10 caminhos de A até D que passam
por C.

04) Existem exatamente 9 caminhos de A até C que ndo passam
por B.

08) Existem exatamente 6 caminhos de A até D que passam por
BeporC

16) Existem mais de 20 caminhos de A até D que passam por B
ou por C.
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| Questao [0

Um espelho tem a forma de uma circunferéncia de centro O. A
partir de um ponto A; na circunferéncia é emitido um feixe de
luz na direcdo de um ponto A, também na circunferéncia,
como mostra a figura adiante. O feixe de luz é entdo refletido
para um ponto As, e segue refletindo até tocar novamente em
A;, de modo que sua trgetéria forme um poligono regular.
Sabendo que a medida do angulo o, em graus, entre o raio

OAl da circunferéncia e o feixe de luz AlA2 € um nimero

inteiro, assinale o que for correto.
""lg

01) Se o. = 60°, entdo os feixes de luz refletidos formardo um
hexéagono.

02) E impossivel que os feixes de luz tenham formado um
octégono regular.

04) Ha exatamente 16 possibilidades para o valor do éngulo o
nas condicdes consideradas.

08) O menor valor possivel para a medida do angulooa,, em

graus, é 30°.
16) O poligono com a maior quantidade de lados que pode ser
formado nessas condic¢des € um dodecagono (12 lados).
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06 08
Considerando o conjunto dos niimeros complexos, assinale o Sobre as funcbes reais definidas por
quer for correto. : 5_x 2 5 _
xX)= 10 e g(x) =3" X<, assinale o quefor correto.

01) 2016 -1,
02) Se 7= 2(cos%+ isen%), entéo, 27 = 262(1—i). 01 g(f (-4) =2,

3-3 _ o 6 6
04) 1+i =-3l. 02) g(x) >0, paratodo —%SXS%.
08) A equacdo 72 +47+8=0 ndo possui solugao. 04) Dom f ={XGR| x<5 ex;t—lO} .
16) |-3—i|=3+i. 2

08)Img ={XER| xsg}.
13+ 3x? -
16) f(g(x)) =,/—~——= , no seu dominio.
32-3x?

Considerando P =(-2,1) e Q =(4,5) pontos das extremidades
de um dos didmetros da circunferéncia C, onde P,QeC,
assinale o quefor correto.
01) o ponto(—1,6) pertence acircunferéncia C .
02) o centro dacircunferéncia C é (1,3).
04) oraio dacircunferéncia C é 2\13.
08) a corda determinada pelos pontos (—2,5) € (3,0) é um

didmetrode C .
16)a equacdo da circunferéncia C é dada por

X2 + y2 —-2x—-6y—-3=0.
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| Questao [

Assinale o que for correto.

01) 22016 _ 92015 _ 52015

2.5
02)§+§—1.
04) 4/25% =5% .
3(, 7\_9
0 -3[2-7)-2
16) 16 = +4.

| Questéio JBlY

Sobre a equagio ‘x—5|+|x+]j=C, em que C é uma

constantereal e X € R, assinale o que for correto.

01) Se C =0, aequacdo possui solugao.

02) Se C =6, aequagdo possui infinitas solucdes.
04) Se C <0, aequagdo possui apenas uma solugao.
08) Se C =4, asolugdo serda x =4.

16) Se C =10, a equagso possui duas solugoes.
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| Questao [N

. A . 2 _ _
Considere as sequéncias a, =n“ —4n+4, bn_an 1 a,

ec,=b, ,—b,, eassnaeo quefor correto.

01) a, 20 paratodo neN.

02) b, >0 paratodon e N.

04) b, +b, +by +---+by =63.

08) A sequéncia b, ., —b, € umaprogressdo aritmética

16) ¢, =2 paratodo ne N.
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| Questao [P

Para quaisquer matrizes quadradas invertiveis A e B de ordem
nxn, écorreto afirmar que

_ det(A)

01) det(A-B‘l)_det(B).

| Questao [

A figura a seguir representa um expositor de salgados que
consiste em 1/4 de um cilindro. Observe na figura que na
metade da altura desse expositor existe uma prateleira que o
divide em duas partes.

altura

largura = 1m

raio = 40 et

Considerando que a parte frontal do expositor corresponde a
lateral do cilindro, assinale o que for correto. (Obs: 1 litro=1
decimetro clbico).

B 2

01) A areadaprateleirado meio é 5 m<-.

02) O volume da parte inferior do expositor (abaixo da
prateleira) é 2—39(2n+ 3\/5) litros.

04) O volume do expositor é de 40r litros.

08) O volume da parte superior do expositor (acima da
prateleira)éz—:(Zn—&/é)litros

16) A areadaregiéo frontal do expositor é 2n m?2.

5
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| Questao [

Para fazer a andlise de quanto uma questdo em um concurso foi
boa para a seleco, distribuem-se os candidatos em trés grupos
e encontra-se 0 percentual de candidatos de cada grupo que
acertou a questdo. A distribuicgo dos candidatos nos grupos é
feita com base na classificacdo final, da seguinte forma:

e  Grupo superior: 27% melhores classificados;
e Grupo inferior: 27% piores classificados;
e  Grupo médio: 46% restantes.

Suponha que em um determinado concurso o percentual de
acerto em cada grupo seja dado pelatabela abaixo.

Grupo de candidatos Percentual de acerto
no grupo
Grupo superior 70%
Grupo médio 40%
Grupo inferior 20%

Sobre 0 exposto, assinale o que for correto.

01) Menos de 60% dos candidatos erraram a questéo.

02) Menos de 45% dos candidatos acertaram a questéo.

04) Desconsiderando os candidatos do grupo médio, o
percentual de acerto foi de 90%.

08) A quantidade de candidatos no grupo médio que errou a
gquestédo € maior do que a quantidade de candidatos no
grupo inferior que errou a questao.

16) A quantidade de candidatos do grupo superior que acertou
a questdo é 50% maior do que a quantidade de candidatos
do grupo inferior que acertou a questéo.
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| Questao B

Uma peguena relojoaria vende 18 relogios quando o preco
unitério é de R$ 60,00, porém percebeu-se que, a cada R$ 1,00
gue o prego do relégio diminui, a relojoaria vende 3 relégios a
mais. Sobre o exposto assinale o que for correto.

01) Se o reldgio custar R$ 13,00, a relojoaria venderd 141
reldgios.

02) Quanto mais barato for o0 preco do reldgio, maior serd a
gquantidade vendida e, portanto, maior sera a receita da
relojoaria.

04) Quanto maior for o prego do relégio, maior serd a receita
darelojoaria.

08) Se o preco do relogio for de R$ 16,00 ou de R$ 50,00 a
receita darelojoaria sera a mesma.

16) Se o prego de cada relogio for de R$ 33,00, arelojoariatera
receita maxima.

| Questéio B8

Dados os pontos A= (%,O) eB= (g’%) , assinale o que for

correto.

01) Se C = (5,%) ,otriangulo ABC éisbsceles
02)Se C = (g,—l) ,otriangulo ABC é equilétero.
04) Se C = (%,g) , otriangulo ABC éretangulo.
08) Se C = (%,%) ,otriangulo ABC tem érea3.

16) Se C = (%,g) , otriangulo ABC tem perimetro 6.
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| Questao [k

Sobre equagbes logaritmicas e sistemas assindle o que for
correto.

01) A equacéo Iogx%:% tem solucéo Xx=43.

. 1 x 1
02) A equacdo log , x== temsolugiio X =——.
43 242
04) A equago log,[1— x| =1 tem duas solugdes.
. X+y=145 - <
08) O sistema tem uma Unica solucéo.
log(x—2y)=2
_ X+ y2 =32
16) O sistema tem duas solugdes.
Iogyx=2
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| Questao JFE

O carro de Maria percorre 6 quildmetros para cada litro de
etanol e 8 quildmetros para cada litro de gasolina. Sobre o
exposto assinale o que for correto.

01) Se o prego do litro de etanol € R$ 4,00 e o prego do litro da
gasolina € R$ 5,00, entdo é mais vantgoso Maria
abastecer com etanol.

02) Se arazdo entre o preco do litro de etanol e o preco do litro
da gasolina for menor que 0,75, € mais vantgjoso Maria
abastecer o carro dela com etanol.

04) Se arazdo entre o preco do litro de etanol e o preco do litro
da gasolina for maior que 0,7, entdo € mais vantajoso
Maria abastecer o carro dela com gasolina.

08) Se o prego do litro de etanol é R$ 2,89 e Maria abasteceu 0
carro dela com 15 litros desse combustivel, ela gastou
R$ 43,35.

16) Se Maria percorrer 114 km utilizando gasolina, entdo o
carro consumira 19 litros desse combustivel.

| Questao JEE]

Jodo recebeu de seu avo x reais de aniversario, gastou R$ 20,00
para comprar uma camiseta e do que restou ele usou 1/4 para
comprar um boné. Sobraram ainda R$ 45,00. Sobre o exposto
assinale o quefor correto.

01) Joé&o gastou 25% do dinheiro que ganhou do avd na compra
do boné.

02) Jodo utilizou 1/4 do dinheiro que ganhou do avd na compra
da camiseta.

04) O boné custou R$ 15,00.

08) O avd de Jodo deu a ele R$ 100,00.

16) O boné custou 75% do valor da camiseta.

GABARITO 1

| Questao [N

Uma empresa que faz doces para festas oferece trés tipos de
kits, conforme mostra o quadro abaixo.

Quantidade | Quantidade | Quantidade | Preco
de de de R$
brigadeiro beijinho cagjuzinho
KITA 3 3 6 12,00
KITB 2 5 4 11,00
KITC 5 3 2 14,00

Sobre 0 exposto assinale o que for correto.

01) O cgjuzinho é o doce mais caro doskits.

02) O beijinho é o doce mais barato dos kits

04) O cgjuzinho custa 25% do valor do brigadeiro.

08) O preco de cada brigadeiro € igual ao dobro do preco de
cada beijinho.

16) O preco de cada beijinho é R$ 1,50.
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